
نام و نام خانوادگی:

تناسب ( فصل 3 بخش 3) نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

   2 (طول + عرض) =36

= طول + عرض

گزینه درست: 0سوال 1

مستطیل محیط = (طول+عرض) ×2

×

36 ÷ 2 = 18

→ { →
طول
عرض
مجموع

2
1

2 + 1 = 3 18

− →−−−−−−−−−−−−−−−−
×6

طول =
عرض =

2× 6 = 12 متر ساتی
1× 6 = 6 متر سانتی

مستطیل مساحت = عرض×طول = 12 × 6 = 72 مربع متر سانتی

2

گزینه درست: 0سوال 2

7
2
9

147
42
189

3

الف) نادرست

ب) درست

ج) نادرست

د) نادرست

گزینه درست: 0سوال 3

4

 مساحت

گزینه درست: 0سوال 4

طول
عرض
محیط

3
1
8

90
30
240

= 90 × 30 = 270

5

زهرا 72 شکلات دارد

برادرش 36 شکلات دارد.

گزینه درست: 0سوال 5

2
4
2

36
71
36
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6

گزینه درست: 0سوال 6

زاویھ بزرگ
زاویھ کوچک

اختلاف دو زاویھ

5
3
2

25
15
10

− →−−−
5×

7

، پس نسبت پول وحید به آرش  است. بنابراین:  برابر است با 

گزینه درست: 0سوال 7

4 1
5

21
5

21
5

= ⇒ □ = 5 × 11000 = 55000 →
وحید پول
آرش پول

21
5

=
→

×11000

− →−−−
×11000

231000
□ تومان آرش پول

8

ابتدا 4 سال بیش تر را کنار می گذاریم، پس سن آرش بدون احتساب 4 سال، 3 برابر سن آریا است و مجموع سن آن ها

 است.

چون سن آرش 3 برابر سن آریا است پس نسبت سن آرش به آریا 3 به 1 است. حال با توجه به جدول تناسب داریم:

 = سن آرش

گزینه درست: 0سوال 8

52 − 4 = 48

⇒ = 3 × 12 = 36
سال) 4 (بدون آرش سن

آریا سن
مجموع

3
1
4 48

آرش سال)سن 4 احتساب (بدون

−→−
×12

36 + 4 = 40

9

می دانیم نسبت وزن آرش به فرهاد، 3 به 4 است. پس مجموع نسبت های آن ها است. به کمک جدول تناسب داریم:

وزن آرش3 

وزن فرهاد4 

مجموع1057

 

       

       وزن فرهاد         

گزینه درست: 0سوال 9

3 + 4 = 7

×15
−→−

= 4 × 15 = 60⇒

10

60 دقیقه = 1 ساعت

با توجه به جدول زیر داریم:

تعداد چوبی که در 10 دقیقه برش می زند.

این نجار در 200 دقیقه، 240 چوب را برش می دهد.

گزینه درست: 0سوال 10
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11

ربع دقیقه یعنی 15 ثانیه؛ زیرا هر دقیقه 60 ثانیه است، بنابراین:

ثانیه  ربع دقیقه

همچنین 15 دقیقه برابر است با:             ثانیه 

حال نسبت تعداد چشمک ها به مدت زمان برحسب ثانیه را به دست می آوریم؛ به این ترتیب می  توانیم بگوییم که در 15دقیقه،

چراغ چند چشمک می زند.

گزینه درست: 0سوال 11

= × 60 = 151
4

15 × 60 = 900

12

در مرحله ی بعد قسمت کوچک تر، یعنی 108 را به نسبت 3 به 1 تقسیم می کنیم.

بنابراین میله در نهایت به 3 قسمت با طول های 216 و 81 و 27 سانتی متر تقسیم شده است که کوچک ترین قسمت 27 سانتی متر

است.

گزینه درست: 0سوال 12

⇒
تر کوچک قسمت
تر بزرگ قسمت

مجموع

1
2

1 + 2 = 3 324

تر کوچک قسمت = 108

تر بزرگ قسمت = 2 × 108 = 216

→
×108

3
1

3 + 1 = 4 108

→ 3 × 27 = 81
→ 1 × 27 = 27

→
×27

13

برای حل این مسئله از جدول تناسب زیر استفاده می کنیم:

 

گزینه درست: 0سوال 13

اندازه ی زاویھ نسبت

⇒ = 5 × 20 =

2
7
9
5

180 ∘ اختلاف زاویھ ھا 100 ∘

− →−−−−
× =20

180
9

زاویھ ی کوچک تر
زاویھ ی بزرگ تر
مجموع زاویھ ھا
اختلاف زاویھ ھا

14

27 = اختلاف اعداد           و           اختلاف نسبت ها           و           

              

2                                  عدد کوچک تر?

3                                          اختلاف27

              

 

گزینه درست: 0سوال 14

= 5 − 2 = 32 =1
2

5
2

− →−−−
×9

− →−−−
×9

کوچکتر→ دد ع = 2 × 9 = 18
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15

                   

                     

گزینه درست: 0سوال 15

1 =3
4

7
4

7 + 4 = 11

بزرگتر عدد 7 35− −−−−−
کوچکتر عدد 4 20− −−−−−−− ⇒ = 35 − 20 = عدد15 دو اختلاف

11 مجموع55

−→−
×5
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